

我市今年将新建20座户外工作者驿站

本报讯（记者 董芳）作为2023年市政府民生实事项目之一，今年我市将新建20座户外工作者驿站。截至目前，平城区和云冈区已完成选址，且平城区已建成两座样板间。

据了解，此项民生实事由市城市管理局和市总工会共同实施完成。户外工作者驿站的建设遵循“六有”标准，要有统一的标识名称、合理的站点布局、健全的服务设施、完善的服务功能、规范的管理制度，要有地图可查。同时，在相对固定的场所内要配备饮水设备、微波炉、桌椅、电风扇（空调）、医药箱、多功能电源插座等基础设施，有条件的站点还可进一步拓展服务功能，配备厕所、冰箱、储物柜、维修工具箱、电视机、电子显示屏、无线网络、报刊书籍、充电充气工具等。

据市城市管理局有关负责人介绍，新建的20座户外工作者驿站分别在平城区建10座、云冈区建2座、其余各县区各1座。主要根据户外劳动者较集中的区域进行前期选址布点，再通过打造样板间作出示范，力求高标准高质量完成建设，为快递员、外卖员等户外劳动者提供一个可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚的地方。

都市茶座

凉风习习醉游人

良言

盛夏高温。正当很多城市的人酷热难耐之际，日前于湖北恩施州利川市举行的2023中国避暑旅游发展报告发布会，授予大同“2023避暑旅游优选地”称号。我市为全省唯一入选城市。这一殊荣的获得，令无数期待康养避暑的游客再次将目光聚焦到大同。

素有“清凉夏都”美誉的大同，以体感适宜的温度广受称道，盛夏26℃的最高平均温度、平均50%的相对湿度，令人格外舒爽。长久以来，大同一直是很多游客心目中的避暑胜地，在获评今年“避暑旅游优选地”之前的五年中，连年被评为“中国避暑旅游城市”。

夏有凉风冬有雪，春有百花秋有景。历史文化厚重的古都大同，不仅文化灿烂，独特的地理位置也赋予这片土地四季分明的气候特征。尤其在炎炎盛夏，比之众多城市如同火炉般的高温，这里的习习凉风让人无限向往。特别是经过多年来持续接力

的生态环境建设和城市改造，“大同蓝”“大同绿”“大同清”美名广传，置身人文厚重、魅力无限的古都，抬望湛蓝的天、纯净的云，沐浴清新凉爽的风，在舒适的温度中愉悦身心，幸福感油然而生。

旅游不只是游山玩水、开阔视野，更有颐养身心的内涵和追求在其中。随着人们生活水平的不断提高，康养在旅游中的分量越来越重。从文化古都，到清凉夏都，再到国际美食之都，寓旅游于康养之中，大同的条件得天独厚，且优势愈来愈凸显。我们应具备发展康养产业的充分自信，倾力将各方面的资源优势转化为发展胜势，加快推动文旅康养深度融合，锚定京津冀旅游康养首选地和国际知名旅游目的地目标，吸引越来越多的游客来大同赏风光、品美食、享清凉、养身心。

清凉好世界，大同大不同。当大同成为世人心目中的康养旅居向往之地，也将是大同文旅借力腾飞之时。

高校毕业生求职警惕七大陷阱

本报讯（记者 锦秀）随着毕业季来临，应聘、求职的高校毕业生陆续增多，一些不法分子也开始打着“招聘”的幌子骗取钱财。对此，市人力资源和社会保障局、市就业和人才服务中心发布警示，提醒高校毕业生求职时要警惕七大陷阱，避免踩“坑”。

一、黑中介陷阱。一些非法职业介绍机构以介绍工作为名，向求职者变相收取各种名目费用。其典型特征就是没有人力资源服务许可等相关资质，以冒充或伪造相关资质骗取求职者信息。高校毕业生凡是在求职中遇到此类情况，应立即向劳动保障部门或公安机关举报。

二、兼职陷阱。一些诈骗分子打着高薪兼职、点击鼠标就赚钱、刷单返现等幌子进行诈骗。其特点是门槛较低，号称轻松兼职、薪酬丰厚。高校毕业生要明白天上不会掉馅饼，掉下的往往是陷阱。同时，要注意个人信息安全，不要

轻易泄露银行卡、网银、支付宝等密码信息，更不要随意打开陌生网址链接。

三、收费陷阱。一些用人单位或者中介机构以招聘为名，收取高校毕业生报名费、服装费、体检费、培训费、押金等费用。有些中介机构与不法用人单位合作，先由中介机构以推荐工作为名收取费用，毕业生到该用人单位入职时，不法用人单位编造各种理由拒绝毕业生上岗或中途辞退。高校毕业生要谨记，应聘工作本身并不需要任何费用，对于将先交费作为条件的招聘面试实习等都需要谨慎对待。

四、借贷陷阱。个别中介机构或用人单位以高薪就业作为诱饵，向高校毕业生承诺培训后包就业，但须向指定借贷机构贷款支付培训费用。培训结束后，培训机构往往难以兑现承诺，或推荐的工作与原承诺相差甚远，毕业生可能会面临身负高额借贷又没有

有实现就业的不利局面。所以，高校毕业生要增强辨别意识，一旦发现被骗，立即向有关部门报案。确有需求参加职业培训的，请到人力资源和社会保障部门官方网站查询公布的正规培训机构。

五、传销陷阱。传销是组织者或经营者通过发展人员，要求其缴纳费用或者以购买商品等方式，取得加入或发展他人的资格，牟取非法利益的行为。传销一般以亲友极力推荐的途径传播，基本都以轻松赚大钱、无须面试直接上岗为噱头。高校毕业生务必要清楚传销属于违法行为，防止陷入传销设计的圈套中。

六、合同陷阱。在合同签订过程中，个别用人单位为降低用人成本，规避用工责任而侵犯高校毕业生合法权益。有的仅签订《就业协议书》，或以谈话、电话等口头形式约定工作相关事项，没有签订书面劳动合同。有的合同

内容简单，缺少工作岗位、工作地点、工资、劳动条件、合同期限等具体内容。还有的包含“霸王条款”，要求试用期离职不结算工资等。所以，高校毕业生在签订劳动合同前要注意劳动合同是否具备《中华人民共和国劳动合同法》规定的必备条款，用人单位基本情况、合同期限、工作内容和地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动条件等，特别要高度警惕其中于法无据、明显不合理的条款。

七、试用期陷阱。有的用人单位存在超过法定上限约定长时间试用期，或者重复约定试用期。还有的用人单位为了降低用人成本，大量招聘应届高校毕业生，试用期约定较低的工资，等试用期结束后，便以各种理由解聘，“假试用，真使用”。毋庸置疑，任何违反法律规定的试用期约定都无效，根据劳动合同期限的不同，试用期有不同的时限限制，最长不超过6个月。

市关工委“五老”大讲堂云课堂上线

本报讯（记者 张志忠）借助网络信息化方式，创新宣讲形式，加强青少年思想政治引领，助推家庭教育家风建设，护航青少年健康成长，日前，市关工委委托“五老”大讲堂，创新开展云课堂线上讲座。

近日，市关工委按照有关工作安排，邀请了全国最美“五老”岳忠和我市著名家庭教育专家邱吉莲，分别录制了题为《学习贯彻党的二十大精神是当前和今后长时期的政治任务》和《让家庭教育充满爱的温暖》专题辅导讲座，并创新形式制作成云课堂课件，在“大同市关心下一代工作委员会”微信公众号上播放。讲座旨在帮助全市广大青少年学生深入学习党的二十大精神，深刻把握党的二十大精神丰富内涵，推动党的二十大精神走进校园、走进青少年；进一步普及家庭教育理念和知识，增进家庭幸福、社会和谐和教育高质量发展，助力未成年人健康成长。两节云课堂内容丰富，根据学校、师生、家长的需求，各有侧重地展开演讲，同时也打破了“五老”与观众的距离限制，可以更加有效地融入校园、课堂、家庭当中。

盐碱地里“稻蟹共养”

本报讯（记者 张鑫）蓝天白云下，白登河畔昔日冬天白茫茫夏天水汪汪的盐碱滩变成了一块块稻田。近年来，天镇县册井乡全力挖掘本乡境内的水资源优势，打造白登河畔的鱼米之乡，发展区域特色产业，全力推进乡村振兴。

近日，在该乡范家庄村的稻蟹试验田里，工人们正忙着水稻插秧。在这片稻田里，即将套养鱼虾螃蟹，白登河畔鱼米乡、稻花香里说丰年，听取蛙声一片的诗情画意也将呈现在这片土地上。

“今年主要从东北地区引进了稻花香米，等水稻定苗扎根后，马上对螃蟹进行放养。”范家庄村党支部书记范旭峰介绍说，今年该村预计种植水稻120亩以上，现在已完成种植60亩。目前插秧每天用工大约50人，人均工资130元，进一步带动了村民增收。

“投放蟹苗的稻田不施肥、不洒药，产出的是有机水稻，价格高于普通大米。稻田里的多种害虫成为蟹苗丰富的食物，而蟹苗的粪便又是水稻的肥料，如此实现稻蟹双丰收。”册井乡相关负责人表示，为了充分、合理地利用土地资源，培育乡村振兴特色产业新路径，倾力打造白登河畔鱼米乡，该乡在范家庄村东的盐碱滩上试验水稻种植和稻田蟹养殖，采取稻蟹共生立体生态养殖，利用水稻与螃蟹之间的生态关系，减少水稻农药喷洒和螃蟹饲料喂食，实现经济效益与生态环境改善双丰收。

昔日白茫茫的盐碱地，如今变成了绿油油的稻田，盐碱地“稻蟹共养”，蹚出一条推动区域经济发展、带动农民增收的新型现代农业发展路径，为保障粮食安全、推进乡村振兴提供了有力支撑。



7月5日拍摄的乌兰毛都草原夏日风光。夏日时节，位于内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗的乌兰毛都草原绿草如茵，景色宜人。新华社记者 贝赫摄

1643家失信企业被列入经营异常名录

本报讯（记者 锦秀）7月5日，记者从市市场监督管理局获悉，因企业未在规定的期限公示2022年度报告，我市1643家失信企业被依法列入经营异常名录。

据悉，市场主体依法按时年报是其履行法定义务、累积自身信用、强化信用主体责任的基础性制度。根据有关法律法规规定，2022年度企业年报时间为2023年1月1日至6

月30日（外国企业常驻代表机构2022年度年报时间为2023年3月1日至6月30日）。凡2022年12月31日前在各级登记机关登记注册的企业、个体工商户、农民专业合作社、外国企业常驻代表机构，都必须履行年报义务。逾期未报送年报的经营主体，不仅信用将受到约束，还将面临行政处罚。

据统计，截至6月30日24时，市

市场监督管理局监管2022年度企业年报公示的企业有20188家，未按时年报公示的企业有1643家，被依法列入经营异常名录。依据《企业信息公示暂行条例》等规定，对逾期未年报企业列入经营异常名录，在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号、办理进出口业务、银行贷款、融资、上市等方面，依法对其予以限制或禁入。

拆除私搭乱建 居民拍手称快

本报讯（记者 张鑫）为进一步提升市容市貌，消除安全隐患，整治违章建筑，近日，平城区新华街道综合行政执法队对东花园里小区附近的违章建筑进行了集中拆除。

在拆除现场，队员们明确责任分

工，在指定路口围起警戒线，对过往行人做好解释工作，维护拆迁现场秩序。“这些违建既搞得环境脏乱差，影响大家出行，还容易造成安全隐患。”看着违建拆除后小区内宽敞的空间，居民们拍手称快。



据悉，在拆除前，街道和社区工作人员对辖区范围内的违章建筑进行了排查、登记，多次上门了解情况，并坚持“宣传在先、劝导在后”的原则，对违章建筑的业主耐心细致地做思想工作。认定为违

章建筑的向其下达法律文书，限其三天内自行拆除，对拒不整改的进行强拆。

“此次拆除行动，有力震慑了违建者的侥幸心理，有效遏制了违法建设新增势头。”该街道综合行政执法队负责人表示，今后会加大宣传力度和巡查力度，采取有力措施，坚持宽严相济、情法共举的原则，持续做好控拆违建相关工作，进一步提升辖区公共区域环境秩序，全力实现靓化城市风貌的目标。

云冈区举行防汛抢险暨水旱灾害防御应急演练

本报讯（记者 锦秀）为进一步增强广大干部职工的防汛抗灾意识，有效提高减灾救灾能力，确保安全度汛，近日，云冈区防汛办、区水务局及云冈镇联合举行防汛抢险暨水旱灾害防御应急演练。

此次演练旨在增强云冈区广大干部职工的水患意识和自救互救能力，有效抵御山洪自发性灾害，防止群死群伤重特大事故发生。当日，演练模拟云冈镇出现强降雨情况，上游峰子洞

支沟自动水位站发出预警。演练过程中，各防汛抢险队在指挥部的统一调度下分工明确、各司其职，迅速调动队伍、物资、装备等，组织开展抢险救援工作，科学有序组织群众撤离并及时排除了险情。

此次演练进一步检验了该区水旱灾害防御预案的科学性，提高了防汛抢险救援队伍的快速反应能力、组织协调能力和抢险处置能力，为做好今后的防汛抢险工作积累了实战经验。



近年来，浙江省湖州市织里镇积极推进农村文化礼堂星级管理运行制度，完善村级精神文化阵地，依托数字化手段大力开展一系列形式多样、丰富多彩的主题活动。图为7月5日，老年舞蹈队在织里镇镇浦村文化礼堂前排练。新华社记者 徐昱摄

注销公告

大同市平城区德一职业培训学校（统一社会信用代码：52140202MJ160418X1；民办学校办学许可证：314020150000218）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：翟振平
联系电话：13503526318
大同市平城区德一职业培训学校
2023年7月6日

遗失声明

产权人：李文起不慎将位于左云县云新西大街西端北侧左盛源小区11-2-501号房的不动产权证抵押于中国农业银行股份有限公司左云县支行的抵押证遗失，证号：晋（2020）左云县不动产证明第0000035号，特此声明。

遗失声明

产权人：李文起不慎将位于左云县云新西大街西端北侧左盛源小区11-2-501号房的不动产权证遗失，证号：晋（2020）左云县不动产证明第0000020号，面积：124.24平方米，特此声明。

遗失声明

产权人：康兴不慎将位于迎宾东路19号院蔬菜南库6-3-7号房的房本遗失，证号：60025592，面积：65.5平方米，特此声明。